
Σπουδζσ ςτισ ΣΑΕΚ 

1. κοπόσ των ΑΕΚ (πρϊθν Ινςτιτοφτων Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ , Ι.Ε.Κ.) είναι θ παροχι 
υπθρεςιϊν αρχικισ επαγγελματικισ κατάρτιςθσ ςε αποφοίτουσ δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ 
και αποφοίτουσ χολϊν Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ (.Ε.Κ.). 

2. τουσ αποφοίτουσ των ΑΕΚ. χορθγείται Βεβαίωςθ Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ (ΒΕΚ). 
3. Απαιτείται θ ςυμμετοχι ςτισ Εξετάςεισ πιςτοποίθςθσ του ΕΟΠΠΕΠ (είναι απαραίτθτθ θ 

κατοχι ΒΕΚ) για τθν απόκτθςθ Διπλϊματοσ Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ επιπζδου 5,  το οποίο 
και προςφζρει ςυγκεκριμζνα επαγγελματικά δικαιϊματα. 

Φοίτθςθ 

Απαιτείται θ ςυμπλιρωςθ ζντυπθσ αίτθςθσ επανεγγραφισ πριν τθν ζναρξθ κάκε επόμενου 
εξαμινου φοίτθςθσ. 

Οι εκπαιδευτζσ ζχουν το δικαίωμα να αποβάλλουν  καταρτιηόμενο από τθν αίκουςα κατά τθ 
διάρκεια του μακιματοσ ι να μθ δεχκοφν  να μπει ςτθν τάξθ μετά από αυτοφσ και να του βάλουν 
απουςία. 

Σο μζγιςτο όριο απουςιϊν είναι το 20% των ωρϊν που κα διδαχκεί το μάκθμα (πχ για 2ωρο μάκθμα  
2*15=>30 ϊρεσ*20%=>6  απουςίεσ το εξάμθνο). 

Οι καταρτιηόμενοι οφείλουν να ενθμερωκοφν για όλα τα κζματα που τουσ αφοροφν από τον 
αναρτθμζνο ςτθ ςελίδα τθσ ΑΕΚ  (Κανονιςμό Λειτουργίασ των Δθμοςίων ΙΕΚ)  και τουσ Οδθγοφσ 
πουδϊν  (πλαϊνό μενοφ). 

Μειωμζνο ειςιτιριο 

τουσ δικαιοφχουσ με τθν ιδιότθτα του καταρτιηόμενου των Δθμοςίων .ΑΙ.Ε.Κ. παρζχεται  το 
δικαίωμα μειωμζνου ειςιτθρίου, το οποίο ιςχφει για όλο το ζτοσ από 1θ επτεμβρίου ζωσ 31 
Αυγοφςτου και ωσ το χρονικό ςθμείο που ο φοιτθτισ κα καταςτεί πτυχιοφχοσ, ι κα απωλζςει με 
οποιονδιποτε τρόπο τθ φοιτθτικι του ιδιότθτα για οποιονδιποτε λόγο ι κα ςυμπλθρϊςει τα 22 
ζτθ. Ενθμερωκείτε από το ςχετικό ΦΕΚ 

  

Προκεςμίεσ ζκδοςθσ βεβαιώςεων  

ασ ενθμερϊνουμε ότι με βάςθ τον ιςχφοντα κανονιςμό λειτουργίασ, από 2-9-2022 ιςχφουν ςτον 
Πλθροφοριακό φςτθμα Πιγαςοσ προκεςμίεσ για τθν ζκδοςθ των βεβαιϊςεων και πιο 
ςυγκεκριμζνα: 

1. θ δυνατότθτα ζκδοςθσ βεβαίωςθσ εγγραφισ ξεκινά τθν θμερομθνία ζναρξθσ μακθμάτων τθσ 
τρζχουςασ περιόδου και μπορεί να εκδίδεται μόνο κατά τον 1ο μινα κάκε περιόδου κατάρτιςθσ. 

2. θ δυνατότθτα ζκδοςθσ βεβαίωςθσ φοίτθςθσ είναι διακζςιμθ όλθ τθν περίοδο των μακθμάτων 

3. θ θ δυνατότθτα ζκδοςθσ βεβαίωςθσ ςτρατολογίασ ξεκινά μια εβδομάδα μετά τθν ζναρξθ 
μακθμάτων τθσ τρζχουςασ περιόδου και διαρκεί ωσ το τζλοσ αυτισ. 

Οι προκεςμίεσ αυτζσ δεν αναιροφν κάκε άλλθ μζχρι ςτιγμισ γνωςτι προχπόκεςθ για τθν ζκδοςθ των 
αντίςτοιχων βεβαιϊςεων (να μθν είναι διπλοεγγραφι). 

  

Υποχρεωτικι εξάμθνθ πρακτικι άςκθςθ 

Για τθν ολοκλιρωςθ τθσ κατάρτιςθσ απαιτείται θ πραγματοποίθςθ 960 ωρϊν Πρακτικισ Άςκθςθσ. 

Κατά τθ διάρκεια τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ οι καταρτιηόμενοι αςφαλίηονται (πλζον) από τον εργοδότθ 
ςτον ΕΦΚΑ  για τθν περίπτωςθ ατυχιματοσ ςτο χϊρο εργαςίασ. 

https://blogs.sch.gr/iekkerky/files/2021/10/meiomena_eisitiria_gia_foitites_kai_spoydastes_ton_iek.pdf?x45054=&customize_changeset_uuid=24544694-e5d6-4b47-b5b4-986ba18a9e88


τθν περίπτωςθ κατά τθν οποία οι ςπουδαςτζσ ζχουν ςυμπλθρϊςει τουλάχιςτον 120 θμερομίςκια 
ςτθν ειδικότθτα που εγγράφονται, απαλλάςςονται, εφόςον το επικυμοφν, με υπεφκυνθ διλωςθ 
τουσ, από τθν υποχρζωςθ φοίτθςθσ του εξαμινου τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ και τουσ απονζμεται θ 
Βεβαίωςθ Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ. 

Απαλλαγζσ από μακιματα 

Οι κάτοχοι ΒΕΚ των .Α.Ε.Κ. και του Μεταλυκειακοφ Ζτουσ – Σάξθ Μακθτείασ δφνανται να 
κατατάςςονται ςε ςυναφείσ ειδικότθτεσ των .Α.Ε.Κ., με απαλλαγι από τα μακιματα τα οποία ιδθ 
ζχουν διδαχκεί, ι κατατάςςονται ςε εξάμθνο πζραν του Αϋ και ςε ςυναφείσ ειδικότθτεσ .Α.Ε.Κ., 
ςφμφωνα με τουσ Οδθγοφσ Κατάρτιςθσ και φςτερα από ζγκριςθ του Προϊςταμζνου τθσ Διεφκυνςθσ 
Εφαρμογισ Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ τθσ Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.και Ν. 

Σθμειώςεισ 

Μζςα ςτισ υποχρεϊςεισ των εκπαιδευτϊν είναι και θ δθμιουργία ςθμειϊςεων ςε θλεκτρονικι 
μορφι, θ οποία οφείλει να  καλφπτει  τθν φλθ μακιματοσ που αναγράφεται ςτον Οδθγό πουδϊν 
τθσ ειδικότθτασ. 

Ζχει ενεργοποιθκεί θ θλεκτρονικι τάξθ (e-class) τθσ .Α.Ε.Κ. που κα αναρτϊνται οι ςθμειϊςεισ και 
είναι προςβάςιμθ από τθν ιςτοςελίδα μασ (https://blogs.sch.gr/iekkerky/ ). 

Η πλατφόρμα ΣΑ.Ε.Κ. Κζρκυρασ - eClass αποτελεί ζνα ολοκλθρωμζνο φςτθμα Διαχείριςθσ 
Ηλεκτρονικϊν Μακθμάτων ανοικτοφ λογιςμικοφ. 

Η πρόςβαςθ ςτθν υπθρεςία γίνεται και μζςα από τθν ιςτοςελίδα τθσ ΑΕΚ 
(https://blogs.sch.gr/iekkerky/), επιλζγοντασ το μπλε εικονίδιο ςτα δεξιά, με τθ χριςθ ενόσ απλοφ 
φυλλομετρθτι (web browser) όπωσ Chrome, firefox κτλ. 

Είναι αναγκαίο οι νζοι καταρτιηόμενοι ςτθ ΑΕΚ Κζρκυρασ να εγγραφοφν αρχικά ςτο e-class και ςτθ 
ςυνζχεια, αφοφ αποκτιςουν πρόςβαςθ να εγγραφοφν ςτα μακιματα του εξαμινου 2024Β για τθν 
ειδικότθτα τουσ. 

Οι παλιότεροι καταρτιηόμενοι διακζτουν ιδθ κωδικοφσ ςε ιςχφ και κα πρζπει μόνο να ςυνδεκοφν 
ςτθν πλατφόρμα  και να εγγραφοφν ςτα μακιματα τθσ ειδικότθτασ τουσ για το εξάμθνο 2024Β, αφοφ 
βζβαια πρϊτα τα δθμιουργιςουν οι εκπαιδευτζσ. 

Για να δθμιουργιςει λογαριαςμό ζνασ νζοσ εκπαιδευόμενοσ κα πρζπει ςτθ ςελίδα του e-class να 
επιλζξει από το μενοφ ςτα αριςτερά ΕΓΓΡΑΦΗ και ςτθ ςυνζχεια κάτω από τθν 
λζξθ Εκπαιδευόμενου τον ςφνδεςμο 

 Αίτθςθ Νζου Λογαριαςμοφ  

τθ φόρμα που κα ανοίξει ςυμπλθρϊνει τα υποχρεωτικά πεδία και επιλζγει ςτθ 
μενοφ  Κατθγορία τθν ειδικότθτα του. 
Σζλοσ πατάει  ςτο Υποβολι αίτθςθσ.  
τθ ςυνζχεια ο διαχειριςτισ τθσ πλατφόρμασ κα ελζγξει τθν αίτθςθ του και κα τθν κάνει δεκτι ι κα 
τθν απορρίψει. Και ςτισ δφο περιπτϊςεισ κα ςταλεί ςχετικό μινυμα από τθν πλατφόρμα ςτον 
εκπαιδευόμενο. 
Για να ολοκλθρωκεί θ διαδικαςία κα πρζπει οι εκπαιδευτζσ να εγγραφοφν και αυτοί με τθ ςειρά 
τουσ ςτο e-class, να δθμιουργιςουν τα μακιματα τουσ για το τρζχον εξάμθνο, ώςτε ςτθ ςυνζχεια 
να μπορζςουν να εγγραφοφν και οι καταρτιηόμενοι ςε αυτά.  
 

Εξετάςεισ 

Η αξιολόγθςθ των γνϊςεων, ικανοτιτων και δεξιοτιτων των καταρτιηόμενων ανά μάκθμα (τόςο ςτο 
εργαςτθριακό όςο και ςτο κεωρθτικό μζροσ του) περιλαμβάνει τα ακόλουκα:  

https://blogs.sch.gr/iekkerky/?customize_changeset_uuid=24544694-e5d6-4b47-b5b4-986ba18a9e88
https://blogs.sch.gr/iekkerky/
https://iek-kerkyr-new.ker.sch.gr/eclass/modules/auth/formuser.php


α) Εξζταςθ προόδου (ποςοςτό ςυμμετοχισ ςτον τελικό βακμό του μακιματοσ 30%)  

β) Τποχρεωτικζσ ατομικζσ ι ομαδικζσ εργαςίεσ (ποςοςτό 10%) και 

 γ) Σελικι εξζταςθ (ποςοςτό 60%). 

Οι εκπαιδευτζσ κατακζτουν ξεχωριςτι κατάςταςθ βακμολογίασ για τθν πρόοδο, τθν εργαςία και τθν 
τελικι εξζταςθ (τόςο για το εργαςτθριακό όςο και το κεωρθτικό μζροσ) του μακιματοσ. 

Πριν από κάκε εξζταςθ αναρτάται το πρόγραμμα και δίνονται ςυγκεκριμζνεσ οδθγίεσ κάκε φορά. 

Επαναλαμβάνουμε ότι αν το μάκθμα είναι μικτό (δθλαδι ζχει κεωρθτικό και εργαςτθριακό μζροσ) 
γίνεται ξεχωριςτι εξζταςθ ςε κεωρία και εργαςτιριο και καταχωροφνται ξεχωριςτζσ βακμολογίεσ εκ 
των οποίων προςμετράται ςτο τζλοσ ο μζςοσ όροσ τουσ. 

τισ εξετάςεισ των κεωρθτικϊν μακθμάτων πρζπει να υπάρχει πάντα παραδοτζο γραπτό για όλουσ 
τουσ παρόντεσ εξεταηόμενουσ, κάτι που δεν απαιτείται ςτα εργαςτθριακά μακιματα. Η εξζταςθ εκεί 
μπορεί να είναι προφορικι με ερωτιματα ι εργαςίεσ. 

Οι εξετάςεισ προόδου πραγματοποιοφνται ςε ϊρεσ μακιματοσ και ζχουν διάρκεια (1) ϊρασ, ενϊ οι 
τελικζσ εξετάςεισ του εξαμινου διενεργοφνται μετά τθ λιξθ των μακθμάτων κατάρτιςθσ και 
διαρκοφν ζωσ (2) ϊρεσ. 

 

 


